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Tentamensskrivningen bestr av 10 uppgifter som maximalt ger 4 poéng vardera. Uppgifterna 1 -
6 (del A) testar grundlidggande forstaelse och féardigheter.

Uppgifterna 1 - 3 motsvaras av de tre lappskrivningarna; den som dr godkénd pa lappskrivning n
erhaller automatiskt full podng pa uppgift nr #, och skall allts inte 16sa denna uppgift vid
tentamenstillfallet.

Uppgifterna 7 - 10 (del B) 4r lite mer kréivande uppgifter; for de higra betygen krivs att man 16ser
en del av dessa uppgifter.

Totalt kan alltsé 40 poding erhallas vid sjilva tentamenstillfillet. Till detta kommer mdjlig B-
bounspoting for den som har uppnétt godkiint resultat (E eller hégre): 1 B-bonus utgar till den som
har minst 31 p totalt pa lappskrivningarna och maximalt 2 B-bonuspoéng for den som har dr
godkind pa inlimningsuppgiften. 43 poing &r ddrmed maximalt resultat.

B-bonusen kan utgéra del av B-podng som krdvs for betygen A, B och C
Betygsgrinser (preliminéra):

For betyg A: 35 poiing, varav minst 12 B-podng

For betyg B: 28 poiéing, varav minst 8 B-poing

For betyg C: 22 poiéng, varav minst 4 B-poéing

For betyg D: 18 poling

For betyg E: 16 poiing

For betyg Fx (underkiint med mdjlighet att komplettera till betyg E): 13 - 14 poéng

Dec A

( ! Bestim alla lokala maxima och minima till funktionen f(z) = 2”¢™>%, och
ange ocksa i forekommande fall funktionens storsta och minsta vérden.
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+ Berdkna den bestdmda integralen
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och férenkla svaret sa langt som mdgjligt.
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L \ Linjerna (z,y, 2) = (3,1,3)+s(1, ~2,3) och {z,y, z) = (4,6,1)+%(2,3,1) skir
varandra. Bestdm skdrningspunkten samt cosinus {6r mellanliggande vinkel.
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(L( \ Behéllare med varor skall slappas ner med fallskéirm frin ett flygplan. Man
vet att fallskirmen med sin last har den vertikla fallhastigheten

2024 — 20
v(t) = P [m/s],

dér ¢ dr tiden miitt i sekunder efter det att lasten har slappts fran flyplanet.

a) Visa att v(t) ar en strikt vixande funktion, (2p)
b} Vilken nedslagshastighet maste behallarna tala om man skall vara siker
pd att de ej gar sdnder vid nedslaget? (2p)
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( g_’ ‘ Bestdm en funktion y = y(z) som uppfyller

Y =z -z
y(0) =0

2008~ Modellbaba (Y)

(6 ) Bestam konstanterna a och b s att de tre planen az—3y+z = 0, 2z+y+2 =0
och 6z — y + 32z = b skiir varandra lings en gemensam linje,
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Avgér om 37, o A konvergent eller divergent.
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(9 ) Berakna integralen
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da f{z) =1n(1 — 2%}
Denna integral har en naturlig tolkning. Vilken?
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En parallellepiped spanns upp av vektorerna u — (1,0,0), v = (sint, 0, cos £)
och w = {cost,sint,0) dir ¢ &r ett tal mellan 0 och 7/2. Hur skall ¢ viljas
fér att parallellepipedens volym ska bli s& stor som méjligt? Berdkna ocksa
den maximala volymen.
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({ O a) Formulera differentialkalkylens medelvirdessats (medelvirdessatsen for

derivator) och illustrera dess innebérd med en lamplig figur. :

b) Ar det sant att ln?- <b—aforallal <o <b? Bevisa eller motbevisal
a
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